

市公共卫生临床中心高新院区启用

设置床位1000张 停车位1558个 胶州湾北部居民家门口享优质医疗

早报11月20日讯 11月20日,青岛市公共卫生临床中心(高新院区)全面接诊试运行,开启了青岛市公共卫生临床中心“一院两区”高质量发展新篇章。青岛市公共卫生临床中心作为山东省公共卫生临床中心青岛分中心,是山东省规划布局的三大公共卫生临床救治中心之一,近年来,市公共卫生临床中心秉持“人民至上、生命至上”的发展理念,立足“大消化”“大呼吸”“大感染”专业发展方向,全力打造“精专科、强综合”“两翼双中心”发展新格局。

设有呼吸道疾病诊疗区

青岛市公共卫生临床中心(高新院区)位于城阳区火炬路332号,占地面积约180亩,总建筑面积16.8万平方米,由6栋建筑组成,设置床位1000张,停车位1558个,配备先进的诊疗设备及舒适的就诊环境。院区由综合诊疗区和呼吸道疾病诊疗区两部分组成,两个区域间均配备门诊楼、病房楼,独立开展各项检验、检查、手术等诊疗工作。青岛市公共卫生临床中心李沧院区(青岛市胸科医



青岛市公共卫生临床中心(高新院区)外景。院方供图

院)整体搬迁至呼吸道疾病诊疗区,现有专家资源同步支撑综合诊疗区诊疗功能,全面迈进“大呼吸”诊疗转型之路。

呼吸道疾病诊疗区开设呼吸科、中医科、骨科、胸外科、发热及耐药门诊;配备医学检验科、医学影像科、功能检查科、内镜中心、麻醉科手术室等医技平台

科室,可开展骨科、胸外科等手术。住院部设置床位300张,包括重症监护、外科、呼吸病区。

综合诊疗区开设15个门诊

综合诊疗区现开设中医理疗科、心内

科、神经内科、内分泌科、消化内科、肝病科、肾内科、呼吸内科、普外科、肝胆外科、骨科、胸外科、感染与免疫科、药学及全科门诊等15个门诊。设置体检中心,可开展内外科、眼科、耳鼻喉科、妇科等常规体检业务。配备医学检验科、医学影像科、功能检查科、血液净化中心、内镜中心、介入手术室、麻醉科手术室等医技平台科室,可提供各项常规诊疗服务,以及开展微创介入、普外科、骨科、胸外科等手术。住院部设置床位700张,目前开放内科、外科病区,能够满足胶州湾北部居民的日常诊疗需求。

青岛市公共卫生临床中心(高新院区)的全面接诊试运行,促进了青岛市公共卫生救治体系的进一步完善,对提升全市乃至半岛地区应对公共卫生事件能力具有重要意义,同时促进了胶州湾北部综合医疗服务能力的提升。今后,青岛市公共卫生临床中心将通过加强对外合作、强化人才引进、提升学科建设、完善服务设施等,全面提升临床救治能力和医疗服务水平,努力把中心建设成为省内一流的公共卫生救治中心,为筑牢人民群众健康防线作出新的更大贡献。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

戒烟百天 挑战成功

青岛市百日戒烟大赛收官 全市二级以上医院全部设置戒烟门诊

早报11月20日讯 11月20日是第23个“世界慢阻肺日”,“远离烟草,守护健康”——2024年青岛市百日戒烟大赛也在当天顺利落下帷幕,并在青岛市市立医院东院门诊大厅举行颁奖仪式。

记者了解到,2024年青岛市百日戒烟大赛自今年5月31日起至11月20日结束,有数百名吸烟者踊跃报名。经过为时百日的戒烟期,在热心市民的见证下,市立医院东院戒烟门诊的医务人员对戒烟成功者进行了戒烟效果评价,最终从戒烟成功者中抽出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

近年来,青岛市高度重视控烟工作,将其作为健康城市建设的重要内容,逐步建立和完善戒烟服务体系,



成功戒烟者与医务人员合影。

成立戒烟医师协作组,积极开展戒烟医生培训,首创医疗机构门诊首诊询问吸烟史制度。全市二级以上医院全部规

范设置戒烟门诊。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 陈方超 摄影报道)

2.78万名女职工 生育津贴“免申即享”

早报11月20日讯 生育津贴如何领取一直是生育女职工关心的热点问题。为提高生育津贴申领便捷度,青岛市先后于2018年、2022年开通单位和个人网上申领渠道,成为山东省唯一一个实现单位和个人均可网上申领的城市。2024年3月,青岛市医保局在优化经办流程上持续“加码”,实现生育津贴“免申即享”,参保人服务体验感显著提升。截至目前,青岛市54家生育定点医院已全部开通此项业务,通过“免申即享”为2.78万名参保女职工办理生育津贴。

“您好,您的生育津贴支付已审核完成,本次发放金额8705元,将于3个工作日内拨付至您的社保卡金融账户。”这是刚刚生完二胎的李女士收到的来自青岛市医保局的一条短信提醒。“生第一胎的时候,还是我爱人带着材料去医保大厅申请的生育津贴,没想到现在医院窗口就能帮忙申请了,太方便了。”李女士说。生育津贴“免申即享”实施以后,参保人在生育定点医院窗口办理生育医疗费结算时,由医院为参保人同步提交生育津贴申请,经医保经办机构审核通过后,生育津贴将直接按月发放至参保人的社保卡金融账户中,彻底解决了参保人的跑办问题,真正实现了生育津贴“无感”发放。

为方便参保人查询生育津贴办理进度,青岛市医保局专门在官网官微开设“生育津贴免申即享办理查询”模块,参保职工在生育医疗费结算次日便可线上查询办理进度及待遇发放等情况。此外,青岛市还开通了手机短信提醒功能,生育津贴审批通过后,会第一时间向参保人手机发送短信,便于参保人及时掌握办理结果。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

院士护航 珍“膝”前行

青大附院保膝门诊已让500余名患者受益

早报11月20日讯 “不想早早就做手术把膝盖换了,张院士是我‘保膝’的希望,昨天听说张院士来了,心情一直很激动。”11月20日上午,在青大附院崂山院区骨关节炎与保膝门诊,今年72岁的孙先生开心地说。”记者了解到,中国工程院院士、青岛大学特聘教授、青大附院骨科首席专家张英泽院士骨关节炎与保膝门诊在青大附院崂山院区开设,这也是山东首家院士骨关节炎与保膝门诊。张英泽院士亲自为患者做手术,患者可通过网络进行预约,青大附院设有专门病房安排患者住院事宜。

11月20日,保膝门诊内,患者李先生无奈地告诉记者:“我这个膝盖疼了好

长时间了,以前总以为是累了,休息休息就能好,可是越来越严重,现在走路都困难,上下楼梯更是折磨。”当被问到为什么选择保膝治疗时,他表示是朋友介绍张英泽院士针对膝关节问题有独特的治疗方法,所以满怀希望前来。

随后,记者见到了张英泽院士。谈到保膝门诊的发展,张英泽院士说:“膝关节是人体非常重要的承重关节,随着人们生活方式的改变,膝关节疾病的发病率逐年上升。保膝门诊的设立,就是要打破传统治疗的局限性,在尽量保留患者膝关节正常结构和功能的前提下,对疾病进行精准治疗。”张英泽院士介绍,过去治疗膝骨性关节炎有两种方式,

一种是保守治疗,一种是人工膝关节假体置换。根据患者膝关节炎疼痛程度不同,治疗方法不同,重度膝骨性关节炎的治疗主要以人工膝关节假体置换为主,但花费高、康复过程痛苦。张英泽院士说,他带领团队在明确了膝骨性关节炎的发病原因和过程后,提出可通过截断腓骨的微创保膝手术使胫骨平台的内外侧载荷恢复平衡,缓解疼痛,恢复关节功能,同时避免了关节置换手术。

记者了解到,2021年5月4日,青大附院成立全国首个保膝科,在张英泽院士的带领下,团队目前已完成微创保膝手术500余例,技术水平位于全国前列。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)